
 
 

 

Kamienna Góra, 20.04.2022 r. 

Zamawiający:  

Powiat Kamiennogórski 

ul. Wł. Broniewskiego 15, 

58-400 Kamienna Góra 

 

WYKONAWCY W POSTĘPOWANIU 

 

WYJAŚNIENIA I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

 

Nazwa zamówienia: Modernizacja drogi powiatowej nr 3477D poprzez remont odcinka 

Krzeszów – Czadrów w km 0+100 – 3+467.  

Numer postępowania: ID.272.3.5.2022 

 

1) Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11.09.2019 r. – Prawo 

zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.; dalej „Ustawa Pzp”) udziela 

następujących odpowiedzi na pytania w zakresie brzmienia treści Specyfikacji Warunków 

Zamówienia oraz dokumentów zamówienia:  

 

Pytanie 1: 

Czy w zakresie doświadczenia wykonawcy zamawiający oprócz remontu uzna również 

przebudowę drogi? 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający w zakresie doświadczenia wykonawcy oprócz remontu uzna również 

odbudowę/przebudowę drogi.  

Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 Ustawy Pzp dokonuje zmiany treści 

Specyfikacji Warunków Zamówienia w zakresie warunków udziału w postępowaniu – pkt 

7.2.4) a): 

 

Było: 

 

„4) dysponują zdolnością techniczną lub zawodową potwierdzającą zdolność Wykonawcy do 

należytego wykonania zamówienia, przejawiającą się następującym minimalnym poziomem 

dotyczącym: 

a) zdolność techniczna Wykonawcy – Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich 5 lat, 

a jeżeli okres prowadzenia działalności był krótszy – w tym okresie wykonał należycie 

(zakończył) co najmniej:  

− dwie roboty budowlane w rozumieniu ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo 

budowlane polegające na remoncie drogi klasy min L i wartości co najmniej 

4 500 000,00 złotych brutto (słownie złotych: cztery miliony pięćset złotych) każda; 



 

 

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, 

spełnienie warunku, o których mowa w pkt 7.2.4) a) Wykonawcy wykazują wspólnie.” 

 

Jest: 

 

„4) dysponują zdolnością techniczną lub zawodową potwierdzającą zdolność Wykonawcy do 

należytego wykonania zamówienia, przejawiającą się następującym minimalnym poziomem 

dotyczącym: 

a) zdolność techniczna Wykonawcy – Wykonawca musi wykazać, że w okresie ostatnich 5 lat, 

a jeżeli okres prowadzenia działalności był krótszy – w tym okresie wykonał należycie 

(zakończył) co najmniej:  

− dwie roboty budowlane w rozumieniu ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo 

budowlane polegające na remoncie/odbudowie/przebudowie drogi klasy min L i 

wartości co najmniej 4 500 000,00 złotych brutto (słownie złotych: cztery miliony pięćset 

złotych) każda; 

 

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, spełnienie 

warunku, o których mowa w pkt 7.2.4) a) Wykonawcy wykazują wspólnie.” 

 

Pytanie 2: 

Czy Zamawiający uzna za wystarczające i spełniające wymagania w zakresie doświadczenia 

– dysponowanie jedną osobą, która posiada uprawnienia zarówno drogowe jak i mostowe? 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający uzna za wystarczające i spełniające wymagania w zakresie doświadczenia – 

dysponowanie jedną osobą, która posiada uprawnienia zarówno drogowe jak i mostowe. 

Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 Ustawy Pzp dokonuje zmiany treści 

Specyfikacji Warunków Zamówienia w zakresie warunków udziału w postępowaniu – pkt 

7.2.4) b): 

 

Było: 

„4) dysponują zdolnością techniczną lub zawodową potwierdzającą zdolność Wykonawcy do 

należytego wykonania zamówienia, przejawiającą się następującym minimalnym poziomem 

dotyczącym: 

b) zdolność zawodowa Wykonawcy:  

Wykonawca musi wskazać osoby, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, 

legitymujące się kwalifikacjami zawodowymi, doświadczeniem i wykształceniem 

odpowiednim do funkcji, jakie zostaną im powierzone. Wykonawca wskaże osoby, które 

musi mieć dostępne na etapie realizacji zamówienia, spełniające następujące wymagania: 

− osoba (1 osoba) pełniąca funkcję Kierownika Budowy posiadająca wykształcenie 

techniczne i uprawnienia budowlane do kierowania robotami w specjalności 

inżynieryjnej drogowej bez ograniczeń oraz min 2 letnie doświadczenie zawodowe na 

stanowisku Kierownika budowy i/lub robót i/lub Inspektora nadzoru inwestorskiego 

oraz będąca członkiem właściwej terytorialnie Izby Inżynierów Budownictwa, 

− osoba (1 osoba) pełniąca funkcję Kierownika Robót posiadająca wykształcenie 

techniczne i uprawnienia budowlane do kierowania robotami w specjalności 

inżynieryjnej mostowej bez ograniczeń oraz min 2 letnie doświadczenie zawodowe na 



 

stanowisku Kierownika budowy i/lub robót i/lub Inspektora nadzoru inwestorskiego 

oraz będąca członkiem właściwej terytorialnie Izby Inżynierów Budownictwa. 

 

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, 

spełnienie warunku, o których mowa w pkt 7.2.4) b) Wykonawcy wykazują wspólnie.” 

  

Jest: 

 

„4) dysponują zdolnością techniczną lub zawodową potwierdzającą zdolność Wykonawcy do 

należytego wykonania zamówienia, przejawiającą się następującym minimalnym poziomem 

dotyczącym: 

b) zdolność zawodowa Wykonawcy:  

Wykonawca musi wskazać osoby, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, 

legitymujące się kwalifikacjami zawodowymi, doświadczeniem i wykształceniem 

odpowiednim do funkcji, jakie zostaną im powierzone. Wykonawca wskaże osoby, które 

musi mieć dostępne na etapie realizacji zamówienia, spełniające następujące wymagania: 

− osoba (1 osoba) pełniąca funkcję Kierownika Budowy posiadająca wykształcenie 

techniczne i uprawnienia budowlane do kierowania robotami w specjalności 

inżynieryjnej drogowej bez ograniczeń oraz min 2 letnie doświadczenie zawodowe na 

stanowisku Kierownika budowy i/lub robót i/lub Inspektora nadzoru inwestorskiego 

oraz będąca członkiem właściwej terytorialnie Izby Inżynierów Budownictwa, 

− osoba (1 osoba) pełniąca funkcję Kierownika Robót posiadająca wykształcenie 

techniczne i uprawnienia budowlane do kierowania robotami w specjalności 

inżynieryjnej mostowej bez ograniczeń oraz min 2 letnie doświadczenie zawodowe na 

stanowisku Kierownika budowy i/lub robót i/lub Inspektora nadzoru inwestorskiego 

oraz będąca członkiem właściwej terytorialnie Izby Inżynierów Budownictwa. 

 

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, 

spełnienie warunku, o których mowa w pkt 7.2.4) b) Wykonawcy wykazują wspólnie. 
 

UWAGA! Zamawiający dopuszcza możliwość łączenia w/w funkcji w przypadku 

posiadania wymaganych uprawnień i doświadczenia przez daną osobę.” 

 

Pytanie 3: 

Proszę o zmniejszenie wartości zabezpieczenia należytego wykonania umowy z 5% na 

najniższe dopuszczone ustawą PZP lub całkowitą z niego ryzygnację. Obecna sytuacja na 

rynku jest bardzo trudna i nie ma potrzeby generowania dodatkowych kosztów dla 

wykonawców jakim jest niepotrzebnie zawyżane zabezpiecznie. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie dokonuje zmiany wysokości zabezpieczenia należytego wykonania 

umowy.  

 

Pytanie 4: 

Proszę o wyjaśnienie poz. 5 przedmiaru – wycinka drzew – skreślone 32 sztuki, czyli 

pozostaje 0. Natomiast w drugim przedmiarze – poz. 1.8. – korekta korony drzew – sztuk 11. 

Czy zaten niezbędna jest ekspertyza ornitologa – skoro drzew do wycinki brak? 

 

Odpowiedź: 



 

Zamawiający w Opisie przedmiotu zamówienia wskazał liczbę drzew do wycinki zgodnie z 

posiadaną decyzją na wycinkę, tj. 21 sztuk. W cenie oferty należy więc skalkulować wycinkę 

21 sztuk drzew. W związku z powyższym Zamawiający wymagał będzie przedłożenia 

ekspertyzy ornitologicznej zgodnie z zapisami Projektowanych postanowień umowy.  

Zamawiający udostępni na stronie prowadzonego postępowanie poprawiony przedmiar 

robót.  

 

Pytanie 5: 

Proszę o dopuszczenie waloryzacji cen podczas trwania umowy, ze względu na 

nienormatywne niespodziewane podwyżki cen materiałów, usług, itp.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie dopuszcza waloryzacji cen podczas trwania umowy.  

 

Pytanie 6: 

W związku z długim terminem realizacji zadania zwracamy się z prośbą o rozłożenie 

fakturowania na częściowe – do 80%. Fakturowanie końcowe to bardzo duże ograniczenie 

konkurencji, ponieważ nie wszyscy wykonawcy będą mogli finansować całe zadanie a co za 

tym idzie przystąpić do postępowania przetargowego. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie dupuszcza fakturowania częściowego. Przedmiotowa inwestycja otrzymała 

dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład na poziomie nieprzekraczającym 95%  

ostatecznej wartości inwestycji. Powiat otrzyma środki finansowane z programu po 

zakończeniu i odbiorze inwestycji. 

 

Pytanie 7: 

Proszę o zmianę zapisów § 13 odnośnie terminu przystępowania do usuwania wad i usterek 

z – odpowiednio 48 i 72 godzin do 3 i 5 dni roboczych. 

 

Odpowiedź: 

Zamawiający dokona zmiany projektowanych postanowień umowy w zakresie terminu 

przystępowania do usuwania wad i usterek.  

 

Pytanie 8: 

Proszę o zmianę warunków udziału w postępowaniu w odniesieniu do zdolności 

technicznej. Zamawiający wymaga aby Wykonawca wykazał, że w okresie ostatnich 5 lat, a 

jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie wykonał należycie 

(zakończył) co najmniej: dwie roboty budowlane w rozumieniu ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. 

Prawo budowlane polegające na remoncie drogi klasy min L i wartości co najmniej 

4 500 000,00 złotych brutto (słownie złotych: cztery miliony pięćset złotych) każda. Wnosimy 

o zmianę tego warunku na: dwie roboty budowlane w rozumieniu ustawy z dnia 7 lipca 1994 

r. Prawo budowlane polegające na remoncie drogi klasy min L i wartości co najmniej 

9 000 000,00 złotych brutto (słownie złotych: cztery miliony pięćset złotych) razem.  

 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie dokonuje zmiany warunku udziału w postępowaniu w zaproponowanym 

brzmieniu.  

 



 

2) Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11.09.2019 r. – Prawo 

zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.; dalej „Ustawa Pzp”) dokonuje 

zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w zakresie złożenia w wyznaczonym 

przez Zamawiającego terminie podmiotowych środków dowodowych: 

 

Było: 

 

„9.5. Na wezwanie Zamawiającego Wykonawca zobowiązany jest do złożenia następujących 

oświadczeń lub dokumentów: 

1) w celu potwierdzenia braku podstaw do wykluczenia z postępowania: 

a) odpis lub informację z Krajowego Rejestru Sądowego lub z Centralnej 

Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, sporządzone nie wcześniej 

niż 3 miesiące przed ich złożeniem, jeżeli odrębne przepisy wymagają wpisu 

do rejestru lub ewidencji, w celu potwierdzenia braku podstaw do 

wykluczenia, 

b) oświadczenie wykonawcy, o braku przynależności do tej samej grupy 

kapitałowej w rozumieniu ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie 

konkurencji i konsumentów, z innym  wykonawcą, którą złożył odrębną 

ofertę, albo oświadczenie o przynależności do tej samej grupy kapitałowej 

wraz z dokumentami lub informacjami potwierdzającymi przygotowanie 

oferty niezależnie od innego wykonawcy należącego do tej samej grupy 

kapitałowej, zgodnie z wzorem stanowiącym Załącznik 2.4.; 

2) w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu: 

a) wykazu robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w okresie 

ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres 

prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem 

ich rodzaju, wartości, daty i miejsca wykonania oraz podmiotów, na rzecz 

których roboty te zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów 

określających czy te roboty budowlane zostały wykonane należycie, w 

szczególności informacji o tym czy roboty zostały prawidłowo ukończone, 

zgodnie ze wzorem stanowiącym Załącznik 2.6.; 

 
Dowodami, o których mowa są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego 

roboty budowlane zostały wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest wstanie 

uzyskać tych dokumentów – inne odpowiednie dokumenty.  

 

b) wykazu osób, skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia 

publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za kierowanie robotami 

budowlanymi wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, 

uprawnień, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania 

zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie 

czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami, 

zgodnie ez wzorem stanowiącym Załącznik 2.5.”. 

 

Jest: 

 

„9.5. Na wezwanie Zamawiającego Wykonawca zobowiązany jest do złożenia następujących 

oświadczeń lub dokumentów: 

1) w celu potwierdzenia braku podstaw do wykluczenia z postępowania: 



 

a) odpis lub informację z Krajowego Rejestru Sądowego lub z Centralnej 

Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, sporządzone nie wcześniej 

niż 3 miesiące przed ich złożeniem, jeżeli odrębne przepisy wymagają wpisu 

do rejestru lub ewidencji, w celu potwierdzenia braku podstaw do 

wykluczenia, 

b) oświadczenie wykonawcy, o braku przynależności do tej samej grupy 

kapitałowej w rozumieniu ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o ochronie 

konkurencji i konsumentów, z innym  wykonawcą, którą złożył odrębną 

ofertę, albo oświadczenie o przynależności do tej samej grupy kapitałowej 

wraz z dokumentami lub informacjami potwierdzającymi przygotowanie 

oferty niezależnie od innego wykonawcy należącego do tej samej grupy 

kapitałowej, zgodnie ze wzorem stanowiącym Załącznik 2.4., 

c) oświadczenie o aktualności informacji zawartych w oświadczeniu, o którym 

mowa w art. 125 ust. 1 Ustawy Pzp, w zakresie podstaw wykluczenia z 

postępowania, zgodnie ze wzorem stanowiącym Załącznik 2.8.; 

2) w celu potwierdzenia spełniania warunków udziału w postępowaniu: 

a) wykazu robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w okresie 

ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres 

prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem 

ich rodzaju, wartości, daty i miejsca wykonania oraz podmiotów, na rzecz 

których roboty te zostały wykonane, oraz załączeniem dowodów 

określających czy te roboty budowlane zostały wykonane należycie, w 

szczególności informacji o tym czy roboty zostały prawidłowo ukończone, 

zgodnie ze wzorem stanowiącym Załącznik 2.6.; 

 
Dowodami, o których mowa są referencje bądź inne dokumenty sporządzone przez podmiot, na rzecz którego 

roboty budowlane zostały wykonywane, a jeżeli wykonawca z przyczyn niezależnych od niego nie jest wstanie 

uzyskać tych dokumentów – inne odpowiednie dokumenty.  

 

b) wykazu osób, skierowanych przez Wykonawcę do realizacji zamówienia 

publicznego, w szczególności odpowiedzialnych za kierowanie robotami 

budowlanymi wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, 

uprawnień, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania 

zamówienia publicznego, a także zakresu wykonywanych przez nie 

czynności oraz informacją o podstawie do dysponowania tymi osobami, 

zgodnie z wzorem stanowiącym Załącznik 2.5.”. 

 

Wyjaśnienia i zmiany są wiążące dla stron. 

 

Zamawiający informuje, że zmianie ulega termin składania ofert.  

 

Termin składania ofert upływa 06.05.2022 r. 

 

Zmienioną Specyfikację Warunków Zamówienia, Przedmiar robót oraz Ogłoszenie o zmianie 

ogłoszenia Zamawiający udostępnia na stronie prowadzonego postępowania: 

https://platformazakupowa.pl/sp_kamiennagora  

 

          STAROSTA 

   /-/ Jarosław Gęborys  

https://platformazakupowa.pl/sp_kamiennagora


 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


